

# 没钱买马 江苏骑士痛别奥运

2005年的十运会马术比赛,我们认识了一个叫赵志文的年轻骑手,这位专程从法国赶回来帮助江苏队参赛的扬州小伙子和队友们一起合作,夺得了十运会马术三项赛团体赛的冠军。也就是从那时起,赵志文将自己的目光投向了2008年的北京奥运会马术比赛,然而就在几天前,赵志文的奥运梦想却无情地提前破灭了,因为他没能找到一匹可以参加北京奥运会的马。



年轻骑手赵志文 资料图片

## 最便宜的马也买不起

虽然距离北京奥运会开幕还有8个月的时间,但是根据相关规定,参加北京奥运会马术比赛的马匹都必须于2007年12月31日之前在国际马联完成注册。然而直到昨天,赵志文依然没有找到达到奥运会参赛标准的马匹,他因此将无法参加今年1月至6月间进行的奥运资格赛,这也意味着他将就此与北京奥运会马术比赛说再见了。

“赵志文确实已经没有机会参加北京奥运会了。”江苏省马术协会会长严成根在接受记者采访时证实了这个消息。“根本原因就是他在规定时间之内没办法进行注册。”严会长告诉记者,马术比赛是人与马的结合,因此这个项目的参赛资格也和其

他比赛不太一样,“奥运会马术比赛的参赛资格是以人和马的组合为单位的,仅仅只有人取得了参赛资格没用,必须马也取得参赛资格。”

至于赵志文为何没能为自己注册一匹马,原因其实很简单,就是没钱。据严会长介绍,一匹能够达到奥运会参赛标准的马的价格动不动就要达到上千万元人民币,“这个价格实在太高了,后来中国马协为了赵志文能够完成注册,推荐了几匹报价比较低的德国马,但是也得两三百万元人民币,这已经是达到奥运标准的马匹的最低价格了。”

即便如此,赵志文最终还是没能筹集到买一匹马的钱,“我这段时间一直和他父亲保持联系,他们在法国那边想尽各种办法找马,我们这边也帮他们想办法,

但是我们的资金实在有限,一年的经费还不够买一个马蹄的呢。”严会长不无遗憾地说道,而据他介绍,赵志文一家对此同样非常遗憾,“好不容易等到奥运会在家门口举办,这次应该是中国骑手参加奥运会的最好时机了,也是赵志文圆梦的绝佳机会,但最终却因为没钱,就这么破灭了,实在太可惜了。”

## 中国队难保六个名额

在奥运会的28个比赛项目中,马术是中国运动员唯一没有参加过的,而这一次借助东道主的优势,中国队获得了6个北京奥运会的参赛名额,而前提就是中国队有至少6名选手在奥运资格赛中的成绩达到奥运会标准。

然而从现在的情况来看,中国队很可能拿不满这6个

参赛名额,因为在规定的2007年12月31日之前,中国队一共只有5名骑手完成了注册。中国队获得的这6个名额中,1个是三项赛的名额,1个是盛装舞步的名额,还有4个是障碍赛的参赛名额。代表中国队出战三项赛的是被誉为“天才骑手”的华天,由于得到了国内一位马主的赞助,目前已经成功注册了6匹赛马,他此前已经拿到了1/2个奥运达标资格,因此参加北京奥运会应该没有什么问题。作为盛装舞步项目选手的刘丽娜在政府和社会的资助下,也已经成功注册了一匹马。而包括赵志文在内的5位参加障碍赛的骑手,则一直受到马匹问题的困扰,最终广东选手李振强个人筹集了1100万元人民币,购买了一匹荷兰马;上海骑手张滨在当地体育局的帮助下找到了一匹马,并完成了注册;北京的黄祖平则自筹资金租了一匹马并完成注册,而西藏的宇宏则和赵志文一样,没有能够完成注册。

因此,从目前的注册情况来看,即便所有选手都获得奥运达标资格,中国队最多也只能拿到5个名额。据圈内人士介绍,马术比赛中,马匹非常容易受伤,因此仅仅注册了一匹马的几位中国骑手,能否出现在北京奥运会的赛场上,还得看他们的运气。

## 个人筹资买马是惯例

中国队多位具备一定实

力的选手都受到了马匹问题的困扰,甚至出现了选手因为没有马匹而无法参赛的情况,那么国家为何不出资解决这个问题呢?对此,国家体育总局自行车击剑运动管理中心马术部主任成庆表示,由骑手自己解决参赛马匹问题是马术运动的一个惯例,世界上也从来没有政府出资为选手购马参赛的先例。据成主任介绍,国家体育总局目前对马术运动员的资助,主要体现在训练费用方面,“例如在国内训练的运动员提供伙食补贴、训练津贴、装备和马匹运输补助,而对于那些在国外训练的少数民族地区运动员,则会提供专项训练补助等等。”

成庆还告诉记者,国家体育总局和中国马协目前只为运动员买马提供指导,自从去年3月启动市场运作计划之后,马协多次和企业进行商业赞助洽谈,但是大部分企业的积极性都不是很高,“他们认为几百万元人民币的付出可能得不到应有的回报,所以最终只能由运动员自己去各显神通了。”

对于有运动员通过租马来完成注册,成庆表示并不是一个明智的方法,“首先,不少马主并不愿意出租自己的马匹,就是害怕马匹受伤,而且从现在开始就租马,一直到北京奥运会,费用也要在两三百万元左右,这个价格差不多可以购买一匹马了。”

本版撰稿 快报记者 陶晶

## 链接

### 马术分为三个项目

马术比赛最早进入奥运会是1900年,当时只设有障碍赛一个项目,1912年时,马术比赛扩充到障碍赛、盛装舞步、三项赛(也称作“三日赛”)三个比赛项目,并且一直延续到现在。北京奥运会的马术比赛将于8月9日至20日在香港举行,一共设有6枚金牌。

障碍赛是大家最为常见的马术比赛项目,根据规则,骑手将和他的坐骑在比赛中,一同越过12至15个专门为比赛设置的障碍,这些障碍包括水池、模拟石墙和横杆,并且高度都不得超过1.6米。如果马匹在比赛过程中出现拒绝跳跃、碰到横杆、跳跃时摔倒或是跳跃次序出错的情况都要被扣分。在所有选手和马匹都完成比赛后,用时最少、扣分最少的选手将获胜。

盛装舞步则被形容为马的芭蕾舞表演,由参赛的马进行一系列的动作表演,如行进、疾走、慢跑等等,现场将有5名裁判对马的每一个动作进行打分,每个动作的满分为10分,总分越高的选手和马匹成绩越好。盛装舞步这个项目主要是展示骑手和马匹的协调性、马匹的灵活性以及马匹对骑手的驯服程度。

三项赛,顾名思义就是一共要进行三个项目的比赛,分别是盛装舞步、耐力赛和障碍赛。其中耐力赛包括公路耐力赛、障碍耐力赛、场地耐力赛和越野赛。马匹和骑手要完成25公里长的赛程,比赛设在郊外,途中会遇到各种障碍、小山,道路坎坷不平。骑手要在规定的时间内尽可能不失落地完成比赛,使其扣分保持最低。

## 凛冽寒风挡不住男士追求健康的脚步

# “冬暖行动”被迫延期

中国性学会公布男性健康“冬暖行动”暨白求恩基金男科治疗援助详情(截至2008年元月3日):

前列腺疾病 2802例;泌尿感染 1841例;性功能障碍、不育 1601例;包皮包茎手术 1280例;男性性功能重建,韩式男性整形 479例

■文 徐立 配图 吴辉

【近日,中国性学会及白求恩基金会领导专程从北京来到男性健康“冬暖行动”暨白求恩基金男科治疗援助(江苏站)活动现场——长乐路238号南京建国男科医院,对江苏站的活动给予了肯定和高度评价,同时指出本次活动已达到了推动男性患者就医的目的,并提出将此项活动延续一个月,至2008年元月31日,更好的为患者办实事、办好事。

据悉,由中国性学会主办、白求恩基金会提供治疗援助的男性健康“冬暖行动”自10月

份在南京建国男科医院开展以来,已有8000余名男性患者获得由白求恩基金会提供的治疗援助。目前,还有许多男性打电话来询问男科治疗援助“冬暖行动”内容和时间,他们很多人担心赶不上“冬暖行动”的末班车,不能获得白求恩基金会提供的男科治疗援助资金。中国性学会副理事长崔以泰教授对笔者说,本次“冬暖行动”反映出江苏地区男科疾病的科研医疗水平和男科专家队伍的人才储备,是走在全国前列的。】

黄主任说,至少50%的男性在一生中的某阶段曾患过前列腺炎。但男性对前列腺炎的恐惧却不完全是因为如此高的发病率,更是因为它反复发作、迁延难治,且前列腺炎发展下去会明显影响性功能。本次活动中发现大部分前列腺炎患者存在三大认识上的误区。一是前列腺炎是“终身性”疾病。二是前列腺炎熬得过去。三是乱投医、不规范治疗、乱用药。

## 精湛技术 先进诊疗 以实际行动温暖患者

黄主任告诉笔者,此次活动中接受早泄手术治疗的患者也较多,这一方面体现了男性

患者的健康意识已有了很大的提高;另一方面也说明了建国男科医院治疗早泄疾病已走在了江苏的前列。六合的林先生说自己才32岁,在某医院诊断为早泄,用了很多药还是没有效果,为这事还常和老婆闹矛盾。11月中旬听说有“冬暖行动”,还有治疗援助后,就立刻赶到建国男科医院。接诊的黄卫国主任医师在详细了解了林先生的病史,进行了初步检查之后,告诉林先生患了早泄疾病。黄主任说,韩式早泄神经阻断术是采取有选择性的阻断敏感神经的分支,减低龟头皮肤的敏感程度的原理治疗早泄。术后可提高射精刺激阈,延长射精潜伏期,提高患者的性生活质量。这次男科推广治疗技术援助项目中该项手术有白求恩基金管理委员会提供的2000元的治疗援助,林先生当即表示接受治疗。现在疾病已经康复,林先生说,“冬暖行动”为我治好了病,挽回了幸福生活,还给我经济上的援助,真是万分感激。”

在活动现场,笔者看到一位男士在诊室门口连连对医生说“万分感激”,便上前询问,原来这是来自安徽的赵先生。赵先生说,他是从事营销管理工作的,平时工作压力很大,夫妻生活明不从心,婚后好几年都没有孩子,却一直羞于去医院咨询治疗。12月初在报

纸上看到男科治疗援助“冬暖行动”之后,觉得不能再错过这次机会了,就立刻请假找南京建国男科医院著名的“性福大使”丁学刚主任医师咨询。丁主任通过“二十一关排查法”,找出了赵先生不育的原因,原来是赵先生是因患了前列腺炎而导致精子质量低下,存在少精、弱精、精子活力低下等问题。丁主任运用“五位一体疗法”为赵先生治疗。一个月后,赵先生在安徽的一家医院复诊,检查出来精子质量已有明显的提高,接近正常值,赵先生立刻来到建国男科医院再进行复诊,他说此番来建国男科医院,还有一件重要的事,就是要当面对丁主任表示谢意,“冬暖行动”真的是暖到患者的心了。

## 加大力度 将援助延续一个月

面对男性患者的期盼,中国性学会、白求恩基金会的领导立即与南京建国男科医院的院领导商议能否将“冬暖行动”延续一段时间。因为作为男科治疗援助资金提供单位来说,“冬暖行动”期间,白求恩基金会每天都要提供数量可观的援助资金;而活动承办单位南京建国男科医院从医疗到服务也付出了很大的努力、做出了巨大的贡献,力求将活动办

好,为患者服务。适逢春节将至,医院领导认为,“冬暖行动”的目的就是了解男性健康状况,推广各类男性疾病最新诊疗方案,造福广大男性朋友。既然活动这么受广大患者欢迎,作为中国性学会在江苏省的唯一执行机构有责任和义务继续为男性健康提供医疗服务,最终中国性学会、白求恩基金会和南京建国男科医院决定将此活动延续一个月,至2008年元月31日。

本次男科治疗援助“冬暖行动”援助涉及的治疗项目有:早泄敏感神经阻断术、前列腺增生扩裂术、慢性前列腺炎强力透膜螺旋场效应治疗、韩式包皮包茎环切手术等十余项世界前沿男科疾病治疗项目,具体援助如下:一、手术项目:AS-21前列腺增生扩裂术,2000元;韩式早泄神经阻断

术,2000元;韩式阴茎延长术,500元;精索静脉曲张高位结扎术,500元;韩式包皮、包茎环切术,100元。二、治疗项目:腔内场效消融,600元/次;ZRL定位可视腔道治疗仪,500元/次;潜透CRS兆波,200元/次;强力透膜螺旋场效应,100元/次;数字体外高能短波,100元/次;智能微波治疗,100元/次。旨在切实解决了群众看病难、看病贵的问题。

据了解,在男科治疗援助“冬暖行动”期间,由于白求恩基金提供单次援助100元至2000元不等的资金,某些病种治愈费用要比平时节省将近50%。因此,基本治愈男科疾病的费用大幅度降低,倍受患者认可。此外由于每天接诊人数较多,医院还特意开通男性健康援助专线025-52238888,方便患者选择最佳就医时间。



“冬暖行动”火爆现场